

Нерушимо наше единство

Митинг дружбы между народами Советского Союза и Венгерской Народной Республики



Москва. Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Председатель революционно-рабоче-крестьянского правительства Венгрии Янош Кадар во время беседы.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й № 64 Вторник, 23 июля 1963 года. Цена 2 коп.

К ОБМЕНУ МНЕНИЯМИ МЕЖДУ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

МИНИСТР иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель государственного секретаря США А. Гарриман, министр по вопросам науки и техники Великобритании лорд Хэйлшем и их союзники встретились 16 и 17 июля и достигли прогресса в подготовке некоторых положений соглашения к запрещению ядерных испытаний в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Состоялся обмен мнениями

и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

Как заявил находящийся с официальным визитом в Гааге министр иностранных дел Англии лорд Хьюм: «Существует хорошая надежда, что переговоры в Москве о запрещении ядерных испытаний будут проходить в благоприятном направлении».

(ТАСС).

НАМЕТИЛА — ДОБЬЁТСЯ

— Назовите лучшую доярку-комсомолку, — обратились мы к правлению колхоза «Азат Себер». И незамедлительно получили ответ:

— Маймуна Ахметова. Наш маяк среди молодых животноводов.

М. Ахметова — молодая девушка. Но она хорошо знает свое дело. За ее плечами немалый трудовой стаж, много славных достижений. Соревнуясь, например, за достойную встречу XXII съезда партии, она на месяц раньше выполнила годовое обязательство.

С этой хорошей традицией — досрочно достигать намеченного рубежа — Ахметова не расстаётся и сейчас. Стремилась выйти в число передовых доярок колхоза в летне-пастбищный период — и своего добила: в июне получила более 300 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Желанный результат не приходит сам собою. Ему предшествует большой кропотливый труд. Девушка не жалеет времени для увеличения молочной продуктивности коров. Сегодняшняя цель М. Ахметовой — ПУДОВЫЕ надои. Наш. корр.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показатели по надою молока на корову за пятидневку (с 15 по 20 июля). Во второй колонке — процент товарности молока.

СОВХОЗЫ:	42,9	92,0	КОЛХОЗЫ:	41,2	90,9
Троицкий	42,9	92,0	им. Жданова	42,9	90,9
Святославский	35,8	92,0	«Прогресс»	36,2	90,9
Ижморский	42,5	93,0	«Победа»	49,1	98,4
Первомайский	41,1	93,6	им. Ленина	42,4	97,4
Улановский	34,0	94,3	«Кр. путилонец»	34,4	92,0
Яйский	43,6	92,0	«Родина»	50,1	95,6
			«Азат Себер»		

Яркой манифестацией нерушимого единства народов Советского Союза и Венгерской Народной Республики явился митинг, состоявшийся 19 июля в Кремлевском Дворце съездов. Бурными аплодисментами встретили участники митинга появление в президиуме венгерских гостей, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Митинг открывает секретарь МКК КПСС А. Е. Бирюков.

От имени трудящихся столицы выступает рабочий завода имени Владимира Ильича ударник коммунистического труда С. А. Антонов. Он заявляет, что дружба советского и венгерского народов крепка и нерушима. Она основана на общности целей в борьбе за построение социализма и коммунизма, на великих ленинских принципах пролетарского интернационализма.

С теплыми словами приветия к представителям братского венгерского народа обратились писатель Б. Н. Полевой, вице-президент Академии наук СССР П. Н. Федосеев, молодой технолог электрозавода депутат Верховного Совета СССР Н. Н. Морозова.

Затем с большой яркой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. От имени Центрального Комитета КПСС, Советского правительства и всего советского народа он сердечно приветствовал партийно-правительственную делегацию Венгерской Народной Республики.

Тов. Н. С. Хрущев охарактеризовал успехи, достигнутые Венгерской Народной Республикой в развитии ее экономики, культуры и политической жизни страны. Он говорил о том, что советские люди видят в братском венгерском народе своего верного товарища по общей борьбе за мир, социализм и коммунизм. Состоявшийся широкий обмен мнениями по важнейшим вопросам международного положения и отношений между нашими странами показал, что мы имеем полное единство взглядов и мнений по всем обсуждавшимся вопросам.

Значительную часть своей ре-

Комбайн заменит трактор

Механизаторы Яйского совхоза занимаются переоборудованием самоходных комбайнов для уборки гороха. Один такой комбайн уже готов (на него навешана бобовая жатка). На днях он будет испытан на гороховом поле Марьевской фермы.

Комбайн заменит трактор, этим самым себестоимость уборки гороха резко снизится.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

17 ИЮЛЯ звено метчиков сена (семнадцать человек) просидело без дела. То же самое случилось и на следующий день. Утром людей увезли в поле, вслед должен был прийти трактор, но управляющий отделением т. Минченко дал трактористу другое распоряжение. Трактор не пришел на скирдовку, 17 метчиков снова не работали. Звеньевой т. Мауэр целый день искал управляющего, но так и не нашел.

Л. ДАНИЛОВА,
Святославский совхоз.

чи Н. С. Хрущев посвятил вопросам борьбы за мир во всем мире и укреплению единства в мировом коммунистическом и рабочем движении. Он говорил об обмене мнениями, которые происходят в Москве между представителями СССР, США и Англии по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия и по другим вопросам, которые представляют взаимный интерес.

В заключительной части своей речи Н. С. Хрущев остановился на успехах советского народа, строящего коммунистическое общество под руководством ленинской партии. Сила нашей партии, указал он, в ее неразрывной связи с народом, в ее верности марксизму-ленинизму. Воспитанная в духе принципов пролетарского интернационализма, она всегда вела борьбу за чистоту марксистско-ленинских идей, за единство и сплоченность коммунистов, пролетариев и угнетенных народов всех стран, во имя великого дела революции, во имя свободы и счастья народов. В этой своей борьбе она имеет верных и надежных друзей, таких, как славная Венгерская социалистическая рабочая партия!

Участники митинга с огромным вниманием выслушали речь главы партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики тов. Яноша Кадара, заявившего, что во время поездки по Советскому Союзу делегация собственными глазами видела, как воплощается в жизнь

программа строительства коммунизма, принятая XXII съездом КПСС.

Янош Кадар заявил, что для венгерского народа братская дружба с Советским Союзом имеет особое значение. ВСРП полностью разделяет позицию КПСС как в вопросах международного революционного рабочего движения, так и в вопросах социалистического строительства и международного положения, полностью согласна с Открытым письмом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

В своем выступлении Янош Кадар подробно остановился на успехах, достигнутых трудящимися Венгерской Народной Республики за последние несколько лет. Он сказал, что Венгерская социалистическая рабочая партия твердо и уверенно руководит венгерским народом, строящим социализм.

Янош Кадар заявил в заключение, что «советско-венгерская дружба является постоянно питающей нас силой, нашим оружием и щитом в постоянной борьбе за победу социализма, коммунизма и мира, за национальное процветание».

Митинг прошел в обстановке исключительного воодушевления. В огромном зале Кремлевского Дворца съездов раздавались бурные рукоплескания, слышались возгласы в честь вечной и нерушимой советско-венгерской дружбы.

(ТАСС).

ДНЕВНИК

ухода за посевами и заготовки кормов

По оперативным данным на 22 июля колхозы и совхозы управления обработали кукурузы на второй раз 14904 га — 88,9 процента к фактическому посеву, заложили силоса из дикорастущих трав 7604 тонны — 79,2 процента к заданию на июль, заготовили сена 3101 тонну — 7 процентов к годовому плану.

По хозяйствам это будет так: в первой колонке обработка кукурузы на второй раз, во второй — заготовка силоса, в третьей — сена (в процентах).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	100	95,3	1,1
Святославский	100	69,2	10,6
Ижморский	71,8	77,9	8,8
Первомайский	99,1	142,3	11,4
Улановский	66,8	31,8	6,5
Яйский	89,6	15,3	3,4

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	83,4	—	10,9
«Прогресс»	41,2	45,0	1,4
«Победа»	100	180,0	11,6
им. Ленина	87,1	149,8	3,6
«Красный путилонец»	100	15,4	11,8
«Родина»	92,2	—	9,1
«Азат Себер»	96,1	60,0	16,4

БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

В июне совхозы должны были получить не менее 270 килограммов молока от фуражной коровы. Животноводы Березовского отделения Ижморского совхоза с этим заданием не справились. Они получили только 214 килограммов.

Прошла вторая половина июля. Многие работники ферм района борются за пудовые надои. Березовцы же работают по-прежнему неудовлетворительно. Получают не более 7 килограммов молока на корову.

Пастьба организована круглогодично. Пастухи М. Малащенко и А. Шрайнер, Р. Янгиров и А. Завязкин работают посменно. Соль есть. А молока нет! На зеленую подкормку посеяно всего 32 гектара овса с горохом, причем половина будет убрана на сено. И то небольшое количество подкормки используется нерационально. Скармливается изпод ноги, вместо того, чтобы

косить и зеленую массу подвозить к гурту.

Коров доят три раза мехдойкой, которая установлена на центральной усадьбе отделения. Постоянные перегоны животных тоже неблагоприятно влияют на надои.

В отделении ежедневно получают на 3 килограмма молока от каждой фуражной коровы меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года. С этим нельзя мириться! Иначе и новый рубеж — надоить в июле 310 килограммов молока на корову — не будет взят.

А принимаются ли меры по улучшению условий для повышения продуктивности дойного стада? Под посевы, предназначенные для подкормки коров в августе, отведена значительно большая площадь — 71 гектар. Сейчас же все без изменений.

П. КОЗЛОВ.

Партия великого Ленина

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 30 июля — дата выдающегося события в истории Коммунистической партии Советского Союза, всего международного коммунистического и рабочего движения; шестидесятилетие Второго съезда РСДРП. На этом съезде, проходившем в июле — августе 1903 года, фактически возникла партия нового типа, ленинская большевистская партия.

Мне посчастливилось быть свидетелем и участником осуществления гениального ленинского плана создания партии. Бежав из сибирской ссылки, осенью 1902 года я обосновался в Женеве. В ту пору здесь был центр политической эмигрантской жизни. Здесь, в сибирской ссылке, возникла партия нового типа, ленинская большевистская партия.

Мне принадлежал к искровскому направлению, возглавляемому В. И. Лениным. Навсегда остались в моей памяти блестящие выступления Владимира Ильича на диспутах с социалистами, революционерами. Покаяние и захватывающая слушателей неотразимой логикой, непреклонной убежденностью, Ленин буквально изничтожал этих горе-революционеров. Пропандируя идеи Маркса и Энгельса о пролетарской партии, он со всей силой подчеркивал необходимость дальнейшей разработки марксистской теории, обогащения ее опытом революционного движения масс. Сам Владимир Ильич всегда служил и продолжает оставаться непревзойденным образцом творческого отношения к марксизму.

Помню, с какой радостью я прочитал знаменитую ленинскую работу «Что делать?». Она произвела на меня громадное впечатление, помогла осмыслить и взгляды и представления, сложившиеся в кружковой период жизни партии. В этом произведении чувствовалась огромная идейная и организаторская сила его автора, революционная страстность, безграничная вера в творческие способности народных масс.

Каждый из нас, искровцев, прочитав ленинскую книгу, проникся тогда стремлением быстрее преодолеть организационную раздробленность и кулацкую раздробленность и кулацкую раздробленность и кулацкую раздробленность в социал-демократическом движении, положить конец разброду и шатаниям, оппортунизму. А это могла сделать только партия, стоящая на позициях боевой марксистской теории, вооруженная единой революционной Программой и Уставом.

Первый съезд РСДРП состоялся, как известно, в 1898 году, когда Владимир Ильич и его ближайшие соратники по «Союзу борьбы за освобождение рабочего класса» находились в ссылке, в далекой Сибири. Этот съезд хотя и провозгласил создание Российской социал-демократической рабочей партии, но практически она еще не существовала. Избранные на съезде центральные органы партии вскоре были разгромлены царизмом.

Рабочее движение в России продолжало испытывать серьезные трудности. Большой вред причиняли ему оппортунисты, и прежде всего «экономисты» и «легальные марксисты». «Экономисты» отрицали политическую борьбу трудящихся, выступали против создания политической партии рабочего класса и призывали рабочих ограничиваться исключительно экономическими требованиями, довольствоваться мелкими подаяниями от хозяев и правительства. Что же касается «легаль-

ных марксистов», то они пытались ревизовать основы марксистского учения о социалистической революции и диктатуре пролетариата, выхолостить из него революционную душу, сделать его «приемлемым» для буржуазии.

Между тем в стране нарастало массовое недовольство пролетариев. Выступления рабочих особенно усилились в связи с разразившимся экономическим кризисом и ростом безработицы. Рабочий класс все решительнее поднимался на борьбу с царизмом. В России назревала революция. Остро ощущалась необходимость создания единой партии, способной возглавить и руководить классовыми боями пролетариата.

Все это ясно видел, понимал Владимир Ильич Ленин. Еще в сибирской ссылке он пришел к выводу, что организацию марксистской партии надо начать с создания общероссийской политической марксистской газеты. Эта газета должна облегчить идейный разгром врагов внутри рабочего движения, помочь защитить чистоту революционной теории и выработать единое понимание программных целей и тактических задач партии, способов ее практической деятельности. У газеты будут свои агенты и сторонники, из которых сложится ядро, костяк будущей партии. Такой газетой стала ленинская «Искра».

В 1902—1903 годах мне пришлось работать в женевской партийной типографии, где печаталась «Искра». Я встречался с Владимиром Ильичем Лениным, выполнял его поручения.

Важнейшим делом «Искры» являлась разработка проекта партийной программы, которая должна была идейно сплотить социал-демократические организации. В результате почти трехлетней деятельности Ленина и созданной им «Искры» такой проект Программы был подготовлен. Он ясно указал цель рабочего движения — замену капитализма социализмом; наметил путь, ведущий к этой цели, — свершение социалистической революции и завоевание диктатуры пролетариата; определил ближайшие задачи рабочей партии в России — революционное низвержение самодержавия и установление демократической республики.

К началу 1903 года все действовавшие в России социал-демократические комитеты, кроме воронежского, где было тогда временное засилье «экономистов», присоединились к «Искре».

Второй съезд РСДРП проходил в обстановке острой борьбы Ленина и его сторонников с оппортунистами. Речь шла по сути дела о том, какой должна быть партия — единой, боевой, марксистской, дисциплинированной, организованной, тесно связанной с массовым рабочим движением, как это предлагали ленинцы, или разнородной, расплывчатой, мелкобуржуазной, националистической, как того добивались оппортунисты — меньшевики, бундовцы.

При обсуждении проекта Программы партии противники Ленина выступали против коренного марксистского положения о диктатуре пролетариата. Ленин и его сторонники дали решительный бой оппортунистам и отстаивали это главное программное положение, обосновав руководящую роль пролетариата в революции, необходимость союза рабочих и крестьян.

Съезд утвердил искровскую Программу партии, признав ленинско-искровское направление направлением всей партии. При выборах центральных органов на съезде большинство получили искровцы. С тех пор

К 60-летию II съезда РСДРП

сторонники Ленина стали называться большевиками, а их идейные противники, противники революционной партии рабочего класса — меньшевиками. Победа большевиков на Втором съезде РСДРП была подготовлена всем развитием социал-демократического движения в России и за рубежом, титанической идейной и организаторской деятельностью Ленина. Создание революционной марксистской партии, партии большевиков имело поистине всемирно-историческое значение. Большевики, писал впоследствии Владимир Ильич, существует как течение политической мысли и как политическая партия с 1903 года.

Большевизм явился самым революционным и последовательным марксистским направлением в международном рабочем движении. Создание большевистской партии означало, что рабочие и крестьяне России обрели, наконец, руководи-

теля в борьбе за светлое будущее. Международный пролетариат получил образец организации своего авангарда, своей партии.

В нашей стране наступало время великих свершений. Близились революционная гроза.

Помню, с какой сердечностью Владимир Ильич отзывался на мое решение возвратиться в Россию на нелегальную работу. Он напутствовал меня, подробно рассказав о предстоящей работе подпольщика, профессионала-революционера. С тех пор, где бы я ни был — в эмиграции или в революционном подполье, находился ли на партийной, советской, хозяйственной или военной работе после победы Великого Октября, везде я, как и другие партийные работники, постоянно чувствовал мудрое ленинское руководство.

Во главе с ленинской партией рабочие и крестьяне России сбросили ярмо царизма, капиталистической эксплуатации и взяли власть в свои руки. Под ее руководством они создали социалистический строй, и теперь успешно ведут нашу Родину вперед, к заветной цели — коммунизму.

Своей героической деятельностью во имя блага и счастья

трудящихся Коммунистическая партия снискала безграничное доверие и любовь всех советских людей. Возникнув, как партия рабочего класса, она стала ныне партией всего народа, олицетворением монолитного единства советского общества, его могущества и величия. Всегда и везде наша партия выступает вместе с народом, а народ — всегда вместе с партией.

Славный путь борьбы и побед Коммунистической партии, всего нашего народа ярко запечатлен в трех партийных Программах, принятых на II, VIII и XII съездах КПСС. Никита Сергеевич Хрущев образно сравнил Программу КПСС с трехступенчатой ракетой. Первая ступень, говорил он, вывела нашу страну из капиталистического мира, вторая подняла ее к социализму, а третья призвана вывести на орбиту коммунизма.

Программа партии, принятая на XII съезде КПСС, вооружила советских людей вдохновляющим планом борьбы за полное торжество коммунизма, все мы видим, как под руководством партии этот грандиозный план успешно претворяется в жизнь.

В. А. РАДУС-ЗЕНЬКОВИЧ,
член КПСС с 1898 года.

РАБОТАТЬ... НЕКОМУ

КОЛЛЕКТИВ колхоза «Прогресс» хорошо поработал в минувшем полугодии: план продажи животноводческих продуктов перевыполнен. Большая победа, которая, несомненно, окрыляет на новые трудовые достижения. Но, к сожалению, не всех.

В настоящее время артель заготавливает грубые корма. Работа эта ведется не одну неделю. А результаты? Пока не завидные: скошено 69 гектаров трав, не заготовлено ни одного центнера.

— Не хватает рабочих рук, — говорят в правлении.

Действительно, если посмотреть наряды, то ежедневно в каждой бригаде на сенокосе работают 4—7 человек. Не больше. Даже в минувшее воскресенье, когда в колхозе был объявлен всеобщий воскресник, на косовицу трав вышло всего 132 человека, причем среди них немало было служащих, рабочих, проживающих на территории колхоза.

Может, в артели мало трудоспособных? Ничего подобного! Согласно списку в Ижморской бригаде числится 88 человек, в Азановской — более 60 и т. д. Из них половина — механизаторы, занятые в животноводстве, на различных подобных работах. А где остальные? На этот вопрос дает вразумительный ответ бухгалтер колхоза т. Чернов:

— Многие члены артели все свое внимание сосредоточили на своем личном хозяйстве. В колхозе работают от случая к случаю,

притом, когда удобнее для себя. Как правило, имеют в личном пользовании землю значительно больше, чем предусмотрено Уставом сельхозартели. Это — Суков Е., Грязев А. из села Ижморки, Ясаков И., Волохович В., Чупаков И., Телешова Е., Азанов П., Дудин С., Азанов Я., Патащенко Т., Гусаченко К., Печень И. из Азанова и ряд других товарищей. Из них, например, Сукова, Телешова, Ясаков имеют земли больше на 30 соток каждый против установленной нормы. Конечно, в летнее время у таких колхозников личные огороды отнимают массу времени, и совсем не остается его для общественного хозяйства.

А как смотрит на подобное явление правление колхоза? Пока сквозь пальцы.

— Я несколько раз предлагал обсудить этот вопрос на заседании правления, — говорит бухгалтер тов. Чернов, — однако воз и ныне там.

Отсиживаются дома многие женщины, ссылаясь на самые различные причины. В колхозе нет детей. Но за их организацию никто и не ратует. Почти у каждой матери есть с кем оставить малолетних детей — с бабушками, взрослыми детьми. Вот, например, Ильина В. имеет двоих детей — 3 и 6 лет, присматривать за ними в отсутствие родителей есть кому. Однако не работает, на сегодня не имеет ни одного трудового. Мало того, когда ей напоминают об этом, она приходит в неопишное негодование. Предпочитают устраниваться от заготовки кор-

мов Зюсько Е., Прокопьева В., Тутова М. и другие.

— Повседневно работают только одинокие женщины, у кого же есть мужья — дома сидят, — говорит М. Змейкина.

— У мужа за спиной, как за каменной стеной, — невесело шутит Е. Чунина.

Борются ли правление колхоза и прежде всего партийная организация за привлечение всех трудоспособных женщин к общественной работе? Безусловно. Однако недостаточно. Вот последний номер стенгазеты. В ней больше половины занимает статья, в которой ни слова о колхозе. Публицистика масштабная... общесоюзного. Маленькая заметочка посвящена успеху хозяйства по выполнению полугодичного плана продажи продуктов животноводства государству. И все. Ни слова о трудностях, которые встречаются на заготовке кормов, о тех уклонениях от общественной работы, процветающих в артели среди части ее членов.

Колхозу предстоит скосить 1450 гектаров трав, заготовить 14500 центнеров сена. При взятых темпах (за 10 дней скошено 60 гектаров) данный объем работы невозможно выполнить. Нужны радикальные меры, чтобы резко поправить положение.

Обращает на себя внимание такой факт. Мы попросили в бухгалтерии дать сведения о ходе заготовки кормов в каждой бригаде. Долго счетовод т. Вышедко перебирал свои толмуды — и впустую! Такие данные здесь никого не интересуют, никому не нужны. Партийная организация (секретарь т. Вотинцев) совершенно не занимается организацией соревнования между бригадами на заготовке кормов, не говоря уж о соревновании между отдельными косярами.

Брошюра с текстом Открытого письма ЦК КПСС

Государственное издательство политической литературы массовым тиражом выпустило в свет брошюру с текстом Открытого письма Центрального Комитета Ком-

мунистической партии Советского Союза партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. (ТАСС).

ПРИ ОДИНАКОВЫХ УСЛОВИЯХ У ОДНОГО МЕД, У ДРУГОГО... СЛЕЗЫ



ЭТО АЛЕКСЕЙ Елисеевич Шеллепнев — пчеловод Александровского отделения Первомайского совхоза. На 1 июля дал государству тонну меда, по 12 килограммов от каждой пчелосемьи.

— Большой взятки еще впереди, — говорит пчеловод. — Так что нынче я получу товарного меда не менее 2,5 тонны. Две с половиной тонны! Это почти три годовых плана. Вот какое богатство может дать совхозу один человек, любящий и знающий свое дело.

— Зимовали у меня 80 пчелосемей, — рассказывает Алексей Елисеевич. — С осени я их подкормил сахаром (каждой семье дал по 5 килограммов), зимой поддерживал нужную температуру в омшанике — 2—3 градуса тепла. Пчелы хорошо перезимовали, ни одна семья не погибла. Весной я их пересадил в промытые и высушенные ульи, подкормил запас-

ным медом. Пчелы дали хороший расплод и с наступлением теплых дней начался обильный медосбор. По моим подсчетам каждая семья давала прирост меда в июне по 5 килограммов в сутки.

— Многие годы я соревнуюсь с Тимофеем Даниловичем Шевченко, — продолжает Алексей Елисеевич. — Он уже на пенсии, но пасеку не бросает. Старик до того еще крепкий, что в работе его трудно обогнать.

Действительно, Тимофея Даниловича Шевченко обогнать трудно. Ивановская пасека, где он работает, по праву считается образцовой в Первомайском совхозе. На 1 июля Т. Д. Шевченко дал товарного меда 1 тонну 130 килограммов, а его сосед, знаменский пчеловод Петр Иванович Чубис — 1 тонну 100 килограммов. Петру Ивановичу под 60 лет, но видите, с каким напряжением он трудится.



Эта фотография не лучшего из лучших, а скорее всего, фотообвинение. Наш фотокорреспондент для всеобщего обозрения заснял пчеловода того же совхоза Павла Ивановича Концевого. Голова его забита учеными терминами, он на память называет имена профессоров по пчеловодству, с увлечением рассказывает о филиале Академии наук, с которым, якобы, он держит тесную связь, и в то же время слезно жалуется на плохой медосбор.

У Павла Ивановича пчелосемей столько же, сколько и у первых трех пасечников, но продукции нет. Семидесятилетний старик Тимофей Данилович Шевченко сдал на склад, как мы уже говорили выше, 1130 кг меда, а Павел Иванович, здоровый, сорокалетний мужчина — всего на всего 105 килограммов. 1130 и 105 — какая разница при совершенно одинаковых условиях! Чем же занимается «ученый» пасечник? **Ф. ДАНИЛОВ.**
Фото В. ХВОРОВА.

1500 граммов на голову

Хорошо потрудился в прошлом месяце пастух нагульного гурта Березовского отделения Ижморского совхоза Иван Пакулов. На каждую голову молодняка крупного рогатого скота в возрасте старше года получил по 1500 граммов среднесуточного привеса. Результат — лучший в отделении!

Иван Пакулов тринадцать лет работает с общественным скотом. Накопил богатый опыт, по-настоящему овладел нелегкой профессией животновода.

Минувшая зимовка прошла трудно — не хватало кормов. Молодняк вышел на пастбище истощенным. Нужно было быстро поправить его, а затем, используя щедрые летние месяцы, довести среднесуточные привесы до одного килограмма, как принято в обязательствах. Задача нелегкая. Кто может с ней успешно справиться? Выбор пал на Ивана Пакулова. И он не подкачал — резко поднял продуктивность телят.

Сейчас старательный пастух работает над тем, чтобы до конца пастбищного периода удержать среднесуточные привесы на уровне июньских

Тревожный сигнал

На третьей ферме Анжерского совхоза выведено 26 тысяч цыплят, на сегодня осталось в живых ...8 тысяч. Цыплята гибнут, а управляющий фермой тов. Бирик не принимает никаких мер. Он даже не соизволит побывать на ферме.

Отдельные цыплятники, как, например, тов. Тимофеева, относятся к работе халатно. В группе Тимофеевой было 4 тысячи цыплят, а сохранилась лишь тысяча.

За короткое время зоотехник тов. Арышева сменила на ферме трех бригадиров, так что работу цыплятниц некому было контролировать. **И. РОМАНОВ.**

ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В СОВХОЗАХ

Работницы Сергеевского отделения Улановского совхоза тт. Танцырева, Новицкая, Иноземцева, Барханова, Юрина, Яшкевич и другие (всего 10 женщин) обратились в редакцию с письмом. Они пишут: „В прошлом году мы косили траву на силос — тонна стоила 5 руб. 63 коп., нынче — 5-80. Разница в оплате маленькая, а разница в травостое — большая (нынче трава очень редкая). Нынче почему-то есть разница и при обмере ям. Мы хотим знать правильные нормы и расценки на заготовке кормов“.

Ниже мы даем консультацию начальника планового отдела управления тов. Машьянова. В следующем номере газета расскажет об оплате заготовки кормов в Святославском совхозе при аккордной оплате.

Оплата труда рабочих, занятых на работах в растениеводстве, как правило, производится за центнер (или другую единицу) произведенной продукции. В данной консультации мы говорим о заготовке кормов, поэтому здесь платят за тонну (или центнер) заготовленного силоса, сена, крапивы высушенной и за определенное количество штук веников (хотя правильнее было бы также платить и за тонну веточного корма).

В чем преимущество такой оплаты?

Во-первых, она производится за готовую продукцию. Если же платить за скошенные, сгребенные гектары, то сено (как это часто бывает) остается под дождь и пропадает весь труд. Случается и так: гектаров убра-

но много, а продукции (сена) мало.

Оплата за произведенную продукцию дает возможность дирекции совхоза, бригаде, звену по договоренности между членами звена дифференцировать оплату в зависимости от трудоемкости. Так, например, в связи с засухой в этом году травостой очень низкий и редкий, поэтому, как показала проверка в Первомайском и других совхозах, нормы на косовице резко перевыполняются. В то время при подаче сена на стог норма — 4 тонны очень велика. Поэтому можно уменьшить норму на подаче и увеличить на косовице, а общая стоимость 1 тонны сена остается неизменной.

В этом году производственное управление рекомендовало следующие примерные расценки на заготовке кормов:

1. Заготовка силоса из естественных трав при урожайности 3 тонны силоса с га (или 5 тонн зеленой массы)

Виды работ	Ед. измер.	Разряд	Тариф за разряд	Дневная норма выработки	Расценки за ед.	Пересчет за 1 т.	Расценки за 1 т. силоса
Ручная косовка в кустах, чистых местах и логах	(га)	5	2-73,3	0,34	0-083	0,33	2-73,3
Сгребание зеленой массы	(га)	1	1-72	0,50	0-34,4	0,33,3	1-14,6
Накладывание из куч с подгребкой	(т.)	3	2-15	7,00	0-30,7	1,666	0-51,1
Сбрасывание вручную зеленой массы	(т.)	3	2-15	14,00	0-15,4	1,666	0-25,6
Ручная раскладка	(т.)				в среднем		0-10,0
Вывозка массы:							
а) на пароконной тележке с нагрузкой и разгрузкой	(т.)	3	2-15	2,0	1-07,5	1,666	1-79

возка без разгрузки и нагрузки							1-02
б) на тракторе на 3 т-км		3	4-20	60,0	0-07	1,666	0-34,8
в) на автомашине на 3 км	(т.)	—	—	—	0-02,3	1,666	0-11,5
Отбивка ручн. кос (шт.)	4	2-42	16	0-15,2	—	—	0-15,2
Укрытие силосных ям и траншей землей на 30 см (кв. м.)	3	2-15	25	0-08,6	—	—	0-08,6
Стоимость 1 т. силоса:							6,00 руб.
а) при конной возке							5-33 »
б) при тракторной							5-10 »
в) на автомашинках							—

2. Заготовка сена при урожайности 5 центнеров с гектара при ручной косовке и сгребании

Вид работ	Ед. измер.	Разряд	Тариф за разряд	Дневная норма выработки	Расценки за ед.	Пересчет на 1 тонну	Стоимость 1 т.
Ручная косовка в кустах, логах и открытых местах	(га)	5	2-73,3	0,34	0-81,5	0-34	16-10
Сгребание	»	2	1-90,8	1,00	1-90,8	2-00	3-81,6
Ворошение	»	1	1-72	2,5	0-68,8	2-00	1-37,6
Укл. на волокушу	(т.)	2	1-90,8	3-5	0-54,5	—	0-54,5
Стогование:							
подача		4	2-42,2	4	0-60,6	—	0-60,6
укладка		5	2-73,3	8	0-34,2	—	0-34,2
Возка на волокуше		2	1-90,8	3	0-63,3	—	0-63,3
Отбивка кос (шт.)	4	2-42,2	16	0-15,2	—	—	0-40,5
Изготов. волокуш (шт.)	3	2-15	15	0-14,3	—	—	0-14,3
стоимость 1 тонны сена							23-97

Эти расценки в каждом хозяйстве могут колебаться в зависимости от урожайности, технологии и механизации производства кормов.

Теперь о весе одного кубометра готового силоса. Этот важный вопрос в хозяйствах решают

кому как вздумается. Самое же правильное — взвесить 1 кубометр готового силоса, взятого из разных мест ямы, и данный вес взять за основу.

А. МАШЬЯНОВ, начальник планового отдела управления.

ВПЕРЕДИ ЗВЕНО И. БЕДРИНА

Труженики колхоза «Красный путиловец» вместе с заготовкой веточного корма ведут сенокосение. В Почитанской бригаде создано восемь звеньев, по десять че-

ловек в каждом. Одно из первых мест занимает звено, возглавляемое И. Бедринным. **В. ЧЕКМАРЕВ.**

Вперед к коммунизму 3 стр.
23 июля 1963 года

